LAMPIRAN

#ji Statistik Untuk Analisa Data

Dalam Uji Statistik uwntuk Analisa Data. Data

mendadi dua kelompok yaitwu
1. Data untuk Larutan Standar
2. Data pada perlakuan ekstraksi wmenggunakan
pleks tunggal
3. Data pada vperlakusn ekstraksimenggunakan

pleks campuran

Dari masing-masing data dihitung Nilai dari

1. Eocefisien Korelasi (1}

2. Limit Deteksi

3. Uji F untuk membandingkan data antar sampel

Rumus Perhitungan dari yamy ditentukan :(11}

1. Koefisien Rorelasi {(r) :

(5, ~R)(¥4-7)

r =
(E (% -XY ) E v, -vT 7

2. Limit Deteksi :
v = bx + a

L

TRy ~KI(T4—¥))

b=
TRy -R)
a=vy - bx
V= vg + 333 { g = 2 dan.sa = Sy/x}
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dibagi

Pengom—

pengom—




dimana :
oy - 2
= {¥a—¥4) 1,2
Fuid _ (
“v/x ~ o2

3. Uii F untuk membandingkan Data antar Sampel
Hipotesa. Ho : pa = pb tidak ada beda secara nyata

Hi 1 pa # ub ada beda secara nyata

Rumus :(93

1. K = & Yij)z I X.n
2. Jumlah Kuadrat Jumlah (JKJ)
JKI = (&, )71 - K
3. Jumlah Kusdrat Hasil (JKH»
I = (1EH%+ @0% 0y -k
4. Jumlah Kuadrat Galat (JEK&
JEG = JEKJ - JKH
Derajat Bebas (DB)
- Derajat Bebag Jumlah (DBJ)
DBJ = (xny - 1
- Derajat Bebas Hasil (DBH)
DBH = x -~ 1
- Derajat Bebas Galat (DBG)
DBG = DBJ - DBH
6. - Buadrat Tengah Hasil (XTH)
KTH = JKH : DBH
— Kuadrat Tengah Galat (KTG)
KTG = JKG : DBG

7. F hitung = KTH :KTG

n
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1. Perhitungan Limit Deteksi dan Koefisien Korelasi rd
ifarutan Standar
¥y Ve (Rg-x) (% -%) [ (we-T)| (v xR (v ~¥)
0 | 0 |-0,2214}4,9028.10 %] -0,052{ 2,704.107°]1,15128.10"°
0,05/ 0,009} -0,1714}2,9378.10 1 -0,043{ 1.849.107° 7.3702.10°°
0,1 }0,021}-0,1214}1,4738.10 °|-0,031] 9,61.107*| 3,7834.107°
0,2 10,044] -0,214 4,58.10"*{-0,008 6,4.10°) 1,712.107"
0,3 {0,078 0,786 6,178.10 "} 0,026] 6,76.107°] 2,0436.10°°
0,4 10,091 0,17863,1898.107°| 0,039| 1,521.10°| 6,9654.107°
0,5 10,118] 0,2786|7,7618.10 ! 0,088 4,356.167° 1,83876.10 2
X = 0,2214 = (,209288 £= 1,2131.107% £= 5,00601.1072

Koefisien Korelasi :

TRy -X) (VeV}

T ((Z (%, -3 )@y ~wT 177
r = 00,9935
Slope -
T{(Xy~R)I(¥4-¥))
0 T(Ry-X)
b = 0,239

Intersep :

5 =

v - bx

a = -1,371.10"°

Persamaan garis regresi :

v =

bx + a

v = 0,24 x -~ 8,021.10°




2 —— ~ foasl 2
2y, Xy Vo Ya l Y:._Y;xl l 371"-:11
) 0 0 1-0,001t 1 0.001 0.000001
0,0512.5.10° 21 0,009 { 0,011 { 0,002 0,000004
0.1 1.107%! 0,021 1 0,023 | 0,002 0.000004
0,2 4.10°%) 0.044 | 0,047 | 0,003 0, 000009
6.3 g.10° %! 0,078 { 0.071 { 0,007 0, 000049
0.4 11,6.10° 1 0,091 | 0,005 { 0,004 0,000016
0,5 {2,5.107%] 0,118 | 0,119 | 0.001 0.,000004
T= 5,525.10 7 = 8,4.10 ~°
~~ 4
q - ¢ b Qyi_yl ) 12
v/% n—-2
-3
S,y = 4,005.10
vy = Yy + SSb { Yy = a dan Sb = Sy/x)

= 1,084,107

"
I

Dari persamaan garis linier :

v = bx + a

1,064.10°% = 0,239 x - 1,371.10°

x = 0,052813

Nilai Knefisien Korelasi = 00,9987
Limit Deteksi = 52,613 ug /L
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2. Analisa Data dengan Pengompleks Tunggal

2.1. Perhitungan Limit Deteksi dan Koefisien Koreiasi (rd

untuk Pengompleks APDC

X, Va (x, -3 | (%, -%)° (Vo (99 | (23=%) (9,~F)

0 0 ~0,2214}4,9028.10 %] -0,057{3,249.10 ° |} 1,26198.10 -
0,050,013/ -0,1714]2,9378.10" %1 -0,044{ 1.936.10"°| 7,5416.107°
0,1 10,0271-0,1214}1,4738.10 %} -0,03 {0,9.10 " 3,642.10 °
0,2 {0,040 -0,214] 4,58.10 *|-0,008}0,0684.107°] 1,712.10°°
10,3 10,085, 0,786} 6,178.10°°] 0,029/0,784.10 7} 2,2008.10 °
0.4 {0,099 0,1786]3,18088.107 %] 0,042{1,764.10"°! 7,5012.107°

0.5 0,120 0,2786{7,7618.10 21 0,07215,184.107}2,00592.10"°

' w2 1,3881.10° == 5,37358.10°

g
1

= (,22414 2,09286.10°
= 0,057

Koefisien Korelasi {(r) :

mi

-

Xy ~X)(¥4—V)

(S (xg-%7 ) E (v v 277

00,9969

1
I

Slope :

TRy ~KI(V4—¥))

b = -
X(xl—x}z

b = 2,568.107

Intersep :

a =y - bx

a=5,751.10"

Persamaan garis regresi

v = bx + a
v = 2,568.10°* = + 5,751.10 "




Ry x:l.z ¥a _ ?1 iy:l._?:l.l |y:.“y:.|z
0 0 0| 0,000 0 0
0,061 0,0025| 0,013 { 0,013 0 0
0,1 10,01 0.027 | 0,026 0,001 0, 000001
0,2 10,04 0,049 | 0,052 0,003 0,000009
0.3 10,09 0,085 | 0,077 0,008 0,000064
0,4 10,16 0,099 | 0,103 0,004 0,000016
0.5 10,25 0,129 | 0,129 0 0
i
S= 9.107°
Tlyy-90° .
SY/x = { n-2
S = 4,075.107
v/x -
Y = yg + 38, { yg = 8 dan Sg Sy/x
y = 1,28.107

Dari Persamasn Garisg Regresi Linier

v = bx + a8

1,28.10 % =
0,04762

x =

Koefisien Korelasi :

Limit

Deteksi :

0,9969
47.62 ue/L

2,568.107" x 4 5,751.10°"




2. 2.

dengan Pengompleks DDDC

Perhitungan Limit Deteksi

dan Koefisien Korelasi

Cr2

%X, Va (x, - (x5, -%)° (V- (-9 (% Ry
0 0 _0,2214} 4,9028 167} -0,069] 4,761.10° 1,52766.10°7
0.05|0.018! ~0,1714[2,9378.167%} —0,051] 2,601.10°] 8 7414.107°
0,1 {0,031 -0,1214] 1,4738.107] -0,038] 1,444.10" 4 6132.107°7
0,2 {o,068] -0,214} 4,58.107°1 -0,003{ 0,009.10° 6 42.10 "
0.3 {0,008 0.,788] 6,178.107°| 0,029 0,841.167] 2 2794.107°
0.4 {0,123 0,1786|3,1808.16%] 0,054] 2,916.10°] 9 6444.107°
0.5 |0.148] 0,2786{7.7618.10°} 0,078] 6,084.10°|2,17308.10 °
% = 0,2214 T = 2.09286.10% T = 4,877.16° = = 6,235.10

Koefisien Korelasi (r) :

(R ~X)(V4—¥)

T =

(%, RV VE (yg v 7
r = ,9878
Slope :

S ((Ky—K)(Y4—¥Y))
b = —

TRy ~%K)

b = 2,979.10°
Intersep :
a=vy - bx

a = 3,080.107°

Persamaan garis regresi :

= bx + &

v
vy = 2,979.10°* x + 3,030.10°




A ; s S
Woihn ETY1 B BT s

Ky Xiz Vs , s | 9494 | a7y

’2
0o 0 0| 0,003 0,003 0,000009
40,05]0,0025) 0,018 | 0,018 0 0

0,1 Jo,01 | 0,081 | 0,083 0,002 | 0,000004
0,2 0,04 | 0,086 | 0,083 | 0,003 | 0,000009
0.3 fo.09 | 0,098 | 0,082 | 0,008 | 0,000038
0,4 {0,16 | 0,123 | 0,122 | 0,001 | 0,000001
0.5 10,25 0,147 | 0,152 0,005 | 0,000025

r= 8,4.10°°
Z(Yi‘“gi)z 1,2

Bysx = ("o
S = 4,005.107°
y/x T 77 )
Y = yg + 38y (y8=adanSB=Sy/x)

-2
y = 1,504.10

Pergamaan Garis Regresgi Linier

v = bx + a
1,504.10°2 = 2,979.10"* x + 3,030.10°
x = 0,04034

Koefisien Korelasi (r) : 00,9978
Limit Deteksi : 40,34 ug/1




1.3. Uji F umtuk membandingkan Data antara Sampel dengan

Pengompleks APDC dan DDIX

Hipotesa : Ho ; pa =

H#b tidek ada beda secara nyats

Hi : pa # pb ada beda secara nyata
Konsentrasi Absorbansi Logam Cd
{pHa/L) APDC DDDC
0 0 0

50 0,013 0,018
100 0,027 0,031
200 0,048 0,066
3060 0,085 0,088
400 0,099 0,123
500 0,129 0,147
Jumlah 0,402 0,483
Rata-rata 0,087 0,069

1.

Faktor Koreksi (K)

K=(0+ 0,013 + 0,027 + 0,049 + 0,085 + 0,099 +
0,129 + 0+ 0,018 + 0,031 + 0,066 + 0,098 + 0,123 +

0,147)%: 2(7)
= 5,5945.10 %

(0,099)%+

(0,098)%+ (0,123)%+ (0,147)%1 - 5,6946.10°%

. Jumlah Kwadrat Jumlah (JKJ) :
JRI = [ O + (0,013)*+ (0,027)*+ (0,049)*+ (0,085)%+

(0,120)%+ (0,018)%+ (0,031)%+

= 3,3004.10°2

3. Jumlah Kwadrat Hasil (JKH) :

JEH = {[(0,402)%
= 4,68.10 ¢

+ (0,483)%3:7) - 5,5945.10 %
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(0,086)* +




4. Jumlah Kwadrat Galat (JKG)
JXG JKJ - JKH
3,2536.10 7

f1

th

5. Derajat Bebas (DB} :

Derajat Bebas Jumlah (DBJ) =
Derajat Bebas Hasil (DBHD)
Derajat Bebas Galat (DBG)

6. Kwadrat Tengah Hasil (KTH)
KTH = JKH : DBH
= 4,68.10"

7. Ewadrat Tengah Galat (KTG) :
KTG = JKG : DBEG
= 2,711.10°

KTH : KTG
00,1726

8. F hitung =

Tabel ANOVA

13
1
12

I

H

Sumber

JK
keragaman

DB

KT F hit | F tab

Jumlah 13 | 3,3004.10°

Hasil 1 | 4.68.10°%

4,68.10°2 0,1726| 4,747

Galat 12 | 3,2536.10°

2,711.10°

Kesimpulan -
Hasil perhitungan F tab > F hit,

tidak ada beda secara nyata

o
n
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3. Analisa Data dengan Pengompleks Campuran

3.1. Perhitungan Limit Deteksi dan Koefisien KXorelasi ¢rd
untuk Pengompleks APDC/DEDC (1:12

- 2

) (a7 (va-¥) xR (v ~¥)

]

By Yy <X1";() {%,—~

3

0 O ~0,2214)4,5028 .16 -0,033! 1,089.10° %! 7.30682.107°
0,051 0,008} -0,1714]2,9378.107°}-0,027} 0,729.10°°! 4,8278_107°
0,1 10,014/-0,1214}1,4738.10°}-0,019] 0.381.10° 7] 2.3066.10°
10,2 10,031} -0,214] 4.,58.10°}-0,002] 0,004.10°7 4,28.10°°
0,3 10,048] 0.786] 6,178.10°} ©,013! 0,160.10°°| 1,0218.107°
0,4 10,059 0,1786{3,1898.10°{ 0,026} 0,676.10 ] 4.6238.10 ;
0,5 }0,076] 0.2786)7,7618.10°| 0,043} 1,849.10 °{1,19798.107" |

= 60,2214 = 0,200286 T= 4,877.10° T= 3,19086.10 " i
= 0,033 : ?

oM

Koefisien Korelasi

IRy =K (Vg~V)

T = —

(E (g —RY Y E(yy v 37
r = 00,9994
Slope :

T, ~X)(Vy—¥))
b = : —

Z{Xy,—K)

b = 1,5268.107"

Intersep :

a=vy - bx .
a = ~6,382.10°° |




Persamaan garis regresi

Dari persamaan garis regresi :

v = bx + a

v = bx + &
v = 1.526.10"7 x - 6,382.107%
2
Xy Xq Yy %1 *Y¢J%1| lyi“ym‘z
0 o 0 |-0,001 0,001 0.000001
0.05}0.0025] 0,008 | 0,007 0,001 0,000001
10,1 (0,01 0,014 0,015 0,001 0,000001
0.2 10,04 0,031 | 0,030} ©,001 | 0,000001
0.3 16,09 0,046 | 0,045 0,001 0,000001
0.4 10,16 0,058 | 0,080 0,001 0,000001
0,5 10,25 0,076 { 0,078 0 ¢
Tz 5525 == 6.107°
E(Y1—§1)2 1.2
Sy/x = ¢ n-2
S = 1,081.107°
v/x © 7? "
y:yB+3SB { YB =adanSB=Sy/X}
) -3
v = 2,605,140

2,605.10 0 = 1,526.10 ' x - 6,382.107%

x = 0,02126

Koefisien Korelagi {(r)

Limit Deteksi

T 21,26 pue/L

10,9984
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3, 2. Perhitungan Li'friift;ll-})é"téfc'giiizlaéh';'i-5-~l<.'oef-isien Korelasi Crd
untuk Pengompleks APDC/DDDC (2:13 ¢
]
X Yy (%y ~3) 1 (%K)’ Rl 2 I R TS O el
0 ) ~0,2214]4,9028.107 {-0,031] 0,961.10 %] 6.8634.10" 2
0,05{ 0,008/ -0,1714{2,9378.10 " | -0,023! 0,529.107%| 3,9422.10"°
0,1 10,014/-0,1214]1,4738.107°{-0,017] 0,289.107°} 2.0838.10°°
0,2 10,025{ -0,214] 4,58.107°!-0,008] 0,036.10°°} 1.284.10° "%
0.3 10,0401 0,786} 6,178.107 | 0,009] 0,081.10° 2! 7,074.107°
0,4 10,057; 0,1786]3,1898.10°| 0,026! 0,676.10°%] 4.6436.10°°
0,5 10,074; 0,2786{7,7618.10 7] 0,043 1,849.107%}|1,19798.10 2
X = 22,14 = 0,209286 $= 4,421.107 I= 3,03286.10°
¥ = 0,031

Koefisien Korelagi -

T{R XMV —¥)

0,9971

=
I}

Slope :

(X ~R)(V4~V))

b= —
Z{Xaﬂx)z

1,449 10"

o
I

Intersep :
v - bx
~9,454.10°°

8 =

a =

Persamaan garis regresi

v = bx + a

¥

(S (% -2V ) E (v v 17

1,449.10"° x - 9,454.10°°




%1 " Y A [ a9l _lys"Yalz

0 o} 0 {~0,001 | 0,001 | 0,000001
10,05{0,0025} 0,008 | 0,008 | 0,002 | 0,000004
0,1 {0.01 | 0,014 | 0,014 0 0

0.2 10,04 0,025 | 0,028 0,003 0,000009
0;3 0.08 0,040 | 0,043 0,003 0, 000009
0,4 10,16 0,067 | 0,057 _ 0 0
0,5 (0,25 0,074 | 0,072 0,002 0,000004

Tz 2,7.10°°
Z(Yi—?i)z 1,2

SY/X = n-2
S = 2,272.10°
v/~ %7 ”
Y =y, T35, (v, =8 den $, = Sy/x)

—
v = 5,868.10

Dari persamaan garis regresi :

v = bx + &
5,860.10 % = 1.440.10 % x - 9,454.10°°
x = 0,04703

Koefisien Korelasi (r) : 00,9971
Limit Deteksi : 47.03 ug/L
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3. 3. Pérhitungan Limit Deteksi dan Koefisien Korelasi (r2
untuk Pengompleks APDCADDDC C(1:2D
Xy vy (%~ (®e-%)" Cvg - -7 | (= - (w9
0 0 ~0,2214{ 4,9028.107°}-0.031] 0,961.10 7| 6.8634.107°
0,05|0.0051-0,1714}2.9378.107%| -0,026] 0,676.10 7| 4,4564.10°°
0.1 {0.034]-0.1214] 1.4738.10%{-0,017| 0,289.10 | 2,0638.107°
0.2 {0,031 —0.214] 4.,58.10° Q 0 Q
0.3 {0,042{ 0.786] 6,178.107] 0,011 0,121.107°] 8,646.10°°
0.4 {0,052 0,13338333338.107% 0,021} 0,441.10° 7] 3,7506.107°
G,5 {0,07h 00,2786 7.7618.10°°1 0,044 1.936.10 °11.22584.10° %
% = 0,2214 Sz (,200286 S= 4,424.10° = 3,02572.10
v = (0,031

Koefisien Korelasi :

z(xl-;:) (Yi_g)

T =
(E(xy—5) Y E vy w7 217"

r = Q,9944

Slope =
T((Xy %) (Ve-¥))

b = —

b = 1.,448.107

Intersep :

a=v - bx

a = -7,27.107°

Persamaan garis regresl

¥ = bx '+ &

v =

1.446.10°% x - 7,27.10°°




: - .
Xe | %K Vs P | vl | lya-val®
10 0 0 {-0,001 0,001 0, 000001
0,05}0,0025| 0,008 | 0,006 0,002 0,000004
0,1 0,01 | 0,014 | 0,014 0 0
0.2 10,04 0,025 { 0,028 0,003 0,000009
0,3 10,09 0,040 { 0,043 0,003 0, 000009
10,4 0,18 0,057 | 0,087 0 0
0,5 |0.25 0,074 | 0,072 0,002 0,000004
£= 4,9.10°
£y,
Sy/x = { n—-2
o - o
Sy, = 3,182.10
yzyb +3$b { Yp =adan$b =S¥/X)
-a
y = 8,669.10

Dari persamaan garis linier :

v = bx + 8
8,669.10°% = 1,446.10°" x - 7,27.10°°
X = 0,06499

Koefisgien Korelasi (r) : 0,9944
Limit Deteksi : 64,88 pg/L




2.4+ Uji F untuk wmembandingkan Data antara Sampel dengan
pengompleks APDC/DDDC (1:1) dengan APDC/DDIX C231) '

Hipotesa : Ho : pa = ub tidak ada beda secara nyata
Hi : pa # pb ada beda secara nyata

Konsentrasi _ Absorbansi Logam Cd
(ug/L) APDC/DDDC (1:1)| APDC/DDDC (2:1)
0 0 0
50 0,006 0,008
100 - 0,014 0,014
200 0,031 . 0,025
300 0,046 0,040
400 0,059 0,057
500 | 0,076 | 0,074
Jumlah 0,232 0,218
Rata-rata 0,033 0,081

1. Faktor Koreksi (K) :
K = (0 + 0,006 + 0,014 + 0,031 + 0,048 + 0,0B9 +
0,076 + 0+ 0,008 + 0,014 + 0,025 + 0,040 + 0,057 +
0,074) : 2"
= 1,4464.10°°

2. Jumlah Kwadrat Jumlah (JEKJ) :
JRT = [ O + (0,008)*+ (0,014)*+ (0,031)%+ (0,048)%+
(0,059)%+ (0,076)°+ (0,008)*+ (0,014)%+ (0,025)°+
(0,040)*+ (0,057)%+ (0,074)% 7 - 1,4464.10°
= 9,312.10°

3. Jumlah Kwadrat Has=il (JKH) :
JKH = {[(0,232)° + (0,218)%1 :7} ~ 1,4464.10°%
= 1,4.10° :

L3




4. Jumlah Rwadrat Galat (JKG)
JKG = JKJ - JKH
= 9,208.10°°

5. Derajat Bebas (DB} :

Derajat Bebas Jumlah (DBJ) = 13
Derajat Bebas Hasil (DBH) = 1
Derajat Bebas Galat (DBG) = 12

6. Ewadrat Tengah Hasil (KTH) :
KPTH = JKH + DBH
= 1,4.107

7. Rwadrat Tengah Galat (KTG) :
TG = JEG s DBG

63

= 7,76.10 ¢
8. F hitung = KTH : KTG
= 0.0181

Sumber
seragaman | DB JK KT F hit | F tab
Jumlsah 13 | 9,812.107°
Hasil i 1,4.10°° 1,4.107° 0,0181] 4,747
Galat 12 | 9,208.10°° 7.75.10. -

Kesimpul&n :

Hasil perhitungan F tab > F hit, tidak ada beda secara nyata




2.5, Ujii F untuk membandingkan Data antara Sampel dengan
pengompleks APDC/DDDC (131D dengan APDC/DDDC (31:2)

Hipotesa : Ho : ua = ub tidak ada beda secara nyata
HL : uya # ub ada beda secara nyata

Konsentrasi Absorbansi Logam Cd
(¢g/L) APDC/DDDC (1:1)] APDC/DDDC (1:2)
0 0 o
250 0,008 0,005
100 0,014 0,014
200 0,031 0,031
300 . 0,046 0,042
400 0,058 0,052
500 0,076 0,075
Jumlah 0,232 0,219
Rata—-rata ' 0,033 0,031

1. Faktor Koreksi (K) :
k=1(0+ 0,008+ 0,014 + 0,031 + 0,046 + 0,059 +
0,076 + O+ 0,005 + 0,014 + 0,031 + 0,042 + 0,052 +
0,075) : 2(7)
= 1,4529.10°°

2. Jumlah Kwadrat Jumlah (JEJ) :
JKI = [ O + (0,008)%+ (0,014)%+ (0,031)%+ (0,048)%+
(0,059)%+ (0,078)*+ (0,005)*+ (0,014)*+ (0,081)%+
(0,042)%+ (0,052)*+ (0,075)*1 - 1,4529.107%
= 8,871.10°

3. Jumlah Ewadrat Hasil (JKH)
JKH = {0¢0,232)% + (0,219)%71 :7} - 1,4529.10°
= 7,7.10°

64




4. Jumlah EKwadrat Galat (JKG} :
JKG = JKJ - JEH
= 8,794.10°

5. Derajat Bebas (DB} :
Derajat Bebas Jumlah (DBJ) = 13
Derajat Bebas Hasil (DBH) = 1
Derajat Bebas Galat (DBG) = 12

6. EKwadrat Tengah Hasil (KTH)} :
KTH = JKH + DBH
= 7,7.10°

7. Kwadrat Tengah Galat (KTG)
KIG = JKG ¢+ DBG

= 7.33.107*
8. F hitung = KTH : KTG
= 0,105
Sumber DB JK KT F hit | F teb
keragaman :
Jumlah 13 | 8,871.107°
Hasil 1 7.7.10°° 174710°° 0,105 | 4,747
Galat 12 | 8,794.107° 7.33.10"* |
Kesimpuian :

Hasil perhitungan F tab > F hit, tidak ada beda secara nyata
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